

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 17 (7431) | Вторник, 22 января 1946 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ одержал великую победу над врагами нашего Отечества и идет вперед, к новым успехам социалистического строительства.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНИЗМ!

Под великим знаменем Ленина—Сталина

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1946 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи! Каждый год в этот день и час партия большевиков, советский народ, передовые люди всех стран чтят память величайшего человека истории — Владимира Ильича Ленина.

Прошлое знает немало примеров выдающегося воздействия великих людей на умственную жизнь народов, на ход развития государств. Одни из этих деятелей достигли крупных завоеваний в науке. Их имена — веки, которыми история отмечает свои выдающиеся приобретения. Другие из них своей деятельностью положительно влияли на развитие своих стран, серьезно содействовали прогрессивному развитию своих народов. Имена таких деятелей — рубежи, которыми история отмечает стремление народов стряхнуть с плеч отсталость и продвинуться вперед.

Для Ленина и большевиков речь шла о несравненно большем. Любые исторические примеры бледнеют, когда говорят о деятельности и учении великого Ленина, о неукротимой революционной силе его духа, о великом преобразующем его влиянии на развитие народов.

Ленин, большевики поставили задачу преобразовать общество, основанное на угнетении и эксплуатации большинства населения меньшинством в общество социалистическое, коренным образом изменить исторический путь развития России, повернуть её с захолустной дороги на путь прогресса и цивилизации, на путь социализма. Только на этом пути Россия могла выйти в ряды передовых, сильнейших держав и обогнать их в своём поступательном движении. Для этого надо было заменить старый, буржуазно-помещичий общественный строй России другим, более высоким и передовым — социалистическим, в основе преобразовать прежние общественные отношения людей. Эта величайшая задача из всех, когда-либо поставленных перед человечеством, была не только смело провозглашена и научно обоснована. Она была выполнена. Тем самым ленинизм восторжествовал как высшее достижение общественной науки, а советское общество, построенное на основе принципов ленинизма, выдержав все испытания, утвердилось, как наиболее передовая, совершенная и прочная система современной общественной жизни.

I.

Победа ленинизма

Передовое научное мировоззрение, которым руководствуется партия большевиков в своей деятельности, имеет вековую историю. Сто лет назад Маркс создал новое мировоззрение. Но Марксу не суждено было увидеть осуществление принципов научного социализма.

На переломе двух веков—XIX и XX—марксизм, как теория, стоял перед великим испытанием. Кончалась старая эпоха, начиналась новая. Претерпела значительные изменения политическая, экономическая и умственная жизнь народов. В порядок дня практически встал вопрос о перестройке современного буржуазного общества в социалистическое. Некоторые положения, высказанные Марксом в середине прошлого века, не могли быть перенесены в новую эпоху без серьёзных изменений и развития. Основатели научного мировоззрения рабочего класса Маркс и Энгельс постоянно высмеивали буквоедов и начётчиков, пытавшихся рассматривать революционную теорию, как собрание догм. Они считали, что передовая теория должна быть руководством для творческого изменения мира, для революционного действия. В новую эпоху развития быть настоящим марксистом означало двигать дальше, развивать марксистскую теорию. Вот почему для верного понимания событий в эпоху империализма и выработки стратегии и тактики политической борьбы пролетарской партии, для того, чтобы остаться верным духу марксизма, далеко не достаточно было взять в неизменном виде все положения, разработанные Марксом в середине XIX века. Вопрос стоял так: либо марксизм будет развит дальше, обогащён новым опытом, новыми положениями и открытиями и тогда он сохранится и упрочится как живая развивающаяся наука, а партия рабочего класса сможет строить свою политику, опираясь на его принципы; либо отдельные положения марксистской теории станут устаревшими, устаревшие его формулы будут связывать деятельность партии рабочего класса в новых условиях, тем самым эта партия отступит от творческого понимания марксизма и тогда она окажется теоретически отсталой, беспомощной и не сумеет строить свою политику на научных основаниях. Речь шла, таким образом, о судьбе марксизма. И можно смело сказать, что если марксизм вышел из нового испытания с честью и вполне сохранил своё жизненное значение, то это случилось потому, что знамя марксизма после смерти его создателя оказалось в верных и надежных руках, в руках Ленина и его партии. Ленин был настоящим марксистом, творчески понимавшим революционную сущность учения Маркса, в совершенстве овладевшим теорией марксизма. Как представитель творческого понимания учения Маркса, Ленин первый стал на путь дальнейшего развития марксизма, улучшения ряда его положений от дополнения марксистской теории новыми выводами, вытекающими из новой обстановки и новых задач. Опираясь на требования самого марксизма, Ленин развивал ту мысль, что марксисты не могут смотреть на теорию Маркса, как на нечто законченное и неприкосновенное. Эта теория, говорил Ленин, положила только краеугольные камни той науки, которую социалисты должны двигать дальше во всех направлениях, если они не хотят отстать от жизни.

Разрабатывая дальше теорию научного коммунизма, Ленин и Сталин исходили из того, что теория должна впитывать в себя новый исторический опыт, постоянно обогащаясь этим опытом, оказывать преобразующее влияние на развитие общества. Они исходили из того, что только такой живой и творческой теорией можно руководствоваться в практической деятельности партии большевиков, ибо эта теория оказывает мобилизующее и организующее влияние на передовые силы общества, даёт возможность предвидеть пути исторического развития общества и результаты борьбы общественных классов.

Ленин и Сталин, большевики ещё в конце прошлого столетия говорили рабочему классу и народам России: когда передовые представители рабочих усвоят идеи научного социализма, когда эти идеи получат широкое распространение и у рабочего класса возникнет сильная боевая партия, преобразующая разрозненную экономическую войну рабочих в сознательную классовую революционную борьбу, тогда рабочий класс России, поднявшись во главе всех демократических элементов, свалит паризм и пойдёт прямой дорогой открытой политической борьбы к завоеванию власти, к великой народной революции, которая сметёт прогнивший строй, основанный на угнетении рабочих и крестьян.

Развитие России пошло так, как учил ленинизм.

Ленин и Сталин, большевики говорили народам России после победы великой советской революции: отныне наступает новая полоса в истории России. Великая Октябрьская революция должна привести и приведёт к победе социализма в нашей стране. Создание республики Советов покончит с вековой отсталостью нашего хозяйства, укажет практический путь к построению нового, социалистического общества, преобразит старую Россию в могучую социалистическую державу.

Развитие советской республики пошло так, как учил ленинизм.



Ленин и Сталин, большевики говорили народу: социалистическое общество, как самое передовое и прогрессивное общество, имеет великую и непреодолимую силу. Оно развёртывает и повышает своё могущество в интересах народа. Социалистическое общество построено на союзе рабочих, крестьян, интеллигенции, на дружбе всех народов, на взаимной поддержке друг друга тружениками советского общества. Силы революции за рубежом будут пытаться путём военного вмешательства бросить рабочих и крестьян Советского Союза под плетью помещика и провозгласить фабриканта. Но нельзя победить народа, вкусившего плоды свободы, познавшего результаты социализма, создавшего могучее советское государство. Гибель постигнет всякого, кто посягнёт на священную землю нашего Отечества.

Жизнь полностью подтвердила то, о чём говорили большевики. Ленинизм есть учение, которое приносило и приносит партии большевиков и советскому народу один триумф за другим. Только живое, могучее творческое учение могло дать столь великие результаты.

Уже века люди умеют подчинять себе многие явления природы, управлять ими в своих интересах, но поставить на службу общества законы исторического развития народов и государств человек был бесслен до появления научных взглядов на развитие общества и превращения их в жизнь партий большевиков. Только партия, советские люди, опираясь на знание законов развития общества, умело управляют явлениями общественной жизни в интересах народа. Учение Ленина явилось, таким образом, не только гениальным орудием познания действительности, но и величайшим средством её прогрессивного преобразования.

Двадцать лет назад товарищ Сталин говорил об идейном достоинстве ленинской партии:

«Из всех достояний, имеющихся у нашей партии, самым важным и ценным достоянием является её идейное достояние, её идейный багаж, её принципиальная линия, её революционные перспективы». (Речь тов. Сталина на Об'единённом пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) 26 октября 1926 года).

Великая миссия, выпавшая на долю ленинизма, на долю основателя и вождя нашей партии великого Ленина, не имеет равных примеров в истории. Бессмертно учение Ленина. Бессмертно его дело. Вечно будет гордо реять знамя Ленина, подхваченное твёрдой рукой его верного и ближайшего друга товарища Сталина. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты. Все встают).

II.

Великая сила основанного Лениным и Сталиным советского общества

Наше советское социалистическое общество создано по плану и под руководством Ленина и Сталина.

Нельзя сказать, чтобы в истории общества не было попыток осуществить социалистические преобразования. Такие попытки имели место, но из них ничего не вышло, либо в силу их утопичности, либо в силу того, что многие социалисты были социалистами лишь на словах, не имели и не имеют серьёзного и решительного намерения перестраивать общество буржуазное в общество социалистическое, как это можно было наблюдать за последние десятилетия в странах, где социалисты неоднократно приходили к власти.

Большевистская партия явилась первой партией, которая практически разрешила задачу социалистического переустройства общества. Поэтому деятельность партии большевиков, её основателей и вождей знаменует новую эпоху в истории человечества.

После победы Октябрьской революции Ленин назвал наше государство советской социалистической республикой. Называя его советской республикой, Ленин отмечал то, что было уже завоевано партией и народом; называя его социалистической республикой, Ленин отмечал не столько его настоящее, сколько его будущее. Как мудрый провидец и творец нового, Ленин видел, что для победы социалистического общественного строя недостаточно уметь убедить большинство народа в справедливости и выгоде этого строя; мало так же победить врага в гражданской войне и отстоять основы нового общества от нападения извне; надо ещё суметь по-новому, т. е. социалистически

организовать жизнь десятков миллионов людей. А это — самая сложная, самая великая, но и самая благородная задача, ибо, говорил Ленин, «лишь после её решения (в главных и основных чертах) можно будет сказать, что Россия стала не только советской, но и социалистической республикой». (В. И. Ленин, «Очередные задачи советской власти», соч., т. XXII, стр. 442).

Ленин мечтал о том времени, когда ростки нового, социалистического разовьются и охватят собою все стороны жизни, быт народа. Именно такую задачу ставил Ленин перед партией:

«Дело идёт сейчас именно о том, — писал Ленин, — чтобы со всех сторон приняты за практическое возведение того здания, план которого мы уже давно начертили, почву под которое мы достаточно энергично отвоевывали и достаточно прочно отвоевали, материал для которого мы в достаточном количестве собрали и которое надо теперь, — окружив его подсобными лесами, одевшись в рабочую одежду, не боясь испачкать её во всяких вспомогательных материалах, строго исполняя предписания руководящих практической работой лиц, — надо это здание строить, строить и строить». (В. И. Ленин, «Очередные задачи советской власти», соч., т. XXII, стр. 422).

Россия осуществила тогда гигантский скачок от царизма и буржуазно-помещичьего строя к Советам. Вождь нашей партии — Ленин — был организатором и мудрым рулевым этого исторического поворота народов нашей Родины к строительству советского социалистического общества.

После смерти Ленина прошло 22 года, каждый из которых был новым шагом вперёд в строительстве социалистического общества. Руководствуясь учением Ленина о возможности и путях построения социалистического общества в одной стране, партия развернула под руководством товарища Сталина кипучую деятельность, организовала и подняла весь народ на строительство нового общества, организовала ликвидацию эксплуататорских классов, разбила врах различные предательские элементы внутри партии и вне её, пытавшиеся сорвать выполнение ленинского плана. На этом пути воздвижения социализма были серьёзные опасности и большие трудности. Партия, народ оказались достойными своего учителя — Ленина. Они с успехом прошли этот путь. Опасности были ликвидированы. Трудности были преодолены и разрешены. Ни одна из возможностей не была упущена, все было использовано во имя социализма. То, о чём мечтал Ленин, сбылось — наша страна стала фактически в жизни не только советской, но и социалистической республикой.

Теперь наше социалистическое общество развивается на собственной основе. Советский народ создал свою социалистическую индустрию, социалистическое сельское хозяйство. Советское общество каждодневно воспроизводит во все возрастающем объёме социалистические отношения людей, орудия производства, производственный опыт и новые навыки к труду. Национальное богатство нашей страны многократно возросло по сравнению с 1917 годом, и можно считать, что оно почти целиком создано в советскую эпоху. Народный доход социалистического общества к 1940 году в шесть раз превышал народный доход России в 1913 году. Он возрос от 21 млрд. до 128,3 млрд. рублей. Для характеристики развития нашего советского общества важно также иметь в виду, что из 193 миллионов человек, населяющих нашу страну, около 100 миллионов родилось после октября 1917 года.

С тех пор, как партия Ленина и Сталина организовала социалистический переворот, Россия из страны отсталой и неоднократно терпевшей в прошлом военные поражения, стала страной передовой, восходящей и побеждающей. Партия и народ хорошо знают, что это коренное изменение положения нашей страны, её победы в военных столкновениях с врагами смогли быть достигнуты лишь благодаря превращению в жизнь ленинско-сталинской теории о возможности построения социалистического общества в одной стране, о путях и средствах строительства социализма. Как известно, Владимир Ильич Ленин и товарищ Сталин учат, что вопрос о победе социализма в нашей стране имеет две различные стороны, одна из которых охватывает область внутренних отношений, другая — область внешних отношений. Ходом развития советского общества внутри нашей страны были сметены препятствия для построения социализма: преодолена хозяйственная и культурная отсталость России, разбиты и разведены эксплуататорские классы, налажено братское сотрудничество рабочего класса с крестьянством, создано устойчивое, прошедшее суровые испытания, морально-политическое единство советского общества. Теперь внутри нашей страны нет силы, которая могла бы помешать дальнейшему развитию социализма и постепенному переходу к коммунистическому обществу. Но, как учит ленинизм, построение социалистического общества в одной стране ещё не является окончательной победой социализма, т. е. победой, свободной от опасности военного нападения извне и попыток восстановления капитализма. Незадолго перед началом второй мировой войны товарищ Сталин предупреждал: было бы смешно и глупо думать, «что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвалы или скрытые враги, желающие усилить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции интервенты попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй. Разве Деникин или Колчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Колчака?» (Письмо т. Иванова и ответ т. Сталина, стр. 11, Партиздат, 1938 г.).

Именно в этой связи товарищ Сталин поставил и разработал вопрос об огромной роли социалистического государства при социализме и коммунизме, о безусловном и нарастающем укреплении социалистического государства в ходе развития социалистического общества в условиях, когда социализм победил только в одной отдельно взятой стране.

Необходимо напомнить в связи с этим, что в прошлом веке марксистская наука исходила из предположения одновременной победы социализма во всех странах или в большинстве стран. В марксистской литературе было поэтому признанным и широко распространённым положение, высказанное почти сто лет тому назад, об отмирании государства при переходе от социализма к коммунизму. Пока социализм был отдалённой мечтой будущего, этот вопрос не имел решающего практического значения. Положение изменилось коренным образом, когда Ленин доказал практическую возможность победы социализма в одной стране, когда в Советском Союзе было построено социалистическое общество. В этих новых условиях руководствоваться прежде распространённой в марксистских кругах теорией отмирания государства на высшей ступени развития социализма означало бы — разоружить советское общество перед лицом его лютых врагов. Великая Отечественная война, закончившаяся победой Советского Союза, показала, что советское государство сыграло решающую роль в разгроме врага. Товарищ Сталин теоретически разработал и двинул дальше

(Окончание доклада на 2 странице).

Под великим знаменем Ленина—Сталина

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1946 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

марксистско-ленинское учение о государстве в условиях победы социализма в одной стране, показав, что нельзя отвлечься от международной обстановки, что социалистическая страна «должна иметь своё достаточно сильное государство, — для того, чтобы иметь возможность защищать завоевания социализма от нападения извне» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 603).

Идея о развитии и укреплении государства при социализме и коммунизме в условиях победы социализма в одной стране, развитая и обобщённая товарищем Сталиным, вооружила нашу партию, советский народ и явилась крупнейшим теоретическим и политическим завоеванием ленинизма.

Ленинская теория строительства социализма в одной стране включала в своё содержание требование иметь социалистическому государству сильную, хорошо обученную современную армию, разработанную советскую военную науку об обороне социалистического государства от его внешних врагов.

До трудов Ленина и Сталина военная наука в применении к защите социалистического общества от внешних его врагов не была разработана. Поскольку в эпоху Маркса и Энгельса рабочий класс ещё не имел своего государства и своей армии и притом Маркс и Энгельс предполагали, что социализм победит одновременно в большинстве стран, то военные вопросы не стояли в центре внимания в трудах основателей марксистской науки. Правда, военными вопросами занимался Энгельс. Но они не касались в трудах Энгельса детальной разработки и к тому же, в наше время некоторые военные работы Энгельса сильно устарели. Отсутствие советской военной науки могло затормозить развитие вооружённых сил нашего государства, ослабить его перед лицом тяжёлых военных испытаний. Такая военная наука социалистического государства начала разрабатываться Лениным и Сталиным ещё в период гражданской войны и иностранной интервенции. Ленин и Сталин ещё в те годы заложили основы советской военной науки, идеологически, морально вооружили партию и советский народ, создали и воспитали нашу славную Красную Армию и Красный Флот. С тех пор партия, товарищ Сталин неустанно продолжали разрабатывать дальше советскую военную науку. Были разработаны вопросы о строительстве вооружённых сил советского общества, о политических и экономических условиях, обеспечивающих победу социалистического государства над его врагами, были разработаны стратегия и тактика ведения современной войны, пути к неуклонному достижению превосходства над врагом в ходе войны, пути военного и дипломатического закрепления завоеванной победы, закрепления достигнутых военных успехов. Вопросы военной науки, военной идеологии были разработаны в свете учения ленинизма о жизни и развитии общества в целом.

С особой яркостью мудрость и дальновидность этой работы партии вскрылись, когда германский фашизм сделал попытку силой оружия уничтожить советский социалистический строй и насадить в нашей стране реакционный строй рабовладельческого империализма. Известно, сколь плачевно для фашизма окончилась эта попытка. Социалистическое общество не только с честью выдержало испытания войны, оно показало замечательную способность в критический момент войны, в момент смертельной опасности находить дополнительные источники народного творчества, источники роста своего могущества. Политическая и вооружённая мощь социализма превзошла и раздавила политическую и военную мощь германского империализма—центра европейской реакции. Советская военная наука, военная идеология показала своё огромное превосходство в современной войне. Ныне всем очевидно, что это произошло потому, что советский народ имеет во главе нашего общества испытанного вождя и величайшего полководца Генералиссимуса Сталина. (Бурная овация всего зала в честь товарища Сталина. Все встают). Под руководством товарища Сталина Красная Армия одержала исторические победы. Величайшими образцами военного искусства являются операции по окружению — Сталинградская, Корсунь-Шевченковская, Яско-Кишиневская, окружение немецких армий в Белоруссии, в Восточной Пруссии и в районе Берлина. Замечательным вкладом в военную науку служат операции по прорыву и взлому вражеского фронта, осуществлённые Красной Армией в ходе войны. Товарищ Сталин дал конкретное решение целого ряда важнейших проблем военной науки, связанных с применением и взаимодействием родов войск, которые возникли на основе развития современной военной техники. Товарищ Сталин, возглавляя вооружённые силы советского государства, привёл страну к самой великой победе в истории борьбы нашего народа с иноземными захватчиками.

Результат Отечественной войны имеет огромное историческое значение с точки зрения перспектив развития и упрочения социализма. Теперь можно сказать, что хотя у социалистического государства и нет полной гарантии от военного нападения извне, однако Отечественная война показала, что и вторая попытка международной реакции при помощи внешней военной силы сломить республику Советов, заставить наш народ свернуть с социалистического пути развития окончилась невиданным разгромом реакционных сил. Следовательно, перспективы развития нашего общества от социализма к коммунизму ныне ещё более упрочились не только с точки зрения внутренних, но и внешних условий. Все это показывает, что Советская страна является растущей, восходящей державой, умеющей постоять за себя и дать отпор любому врагу.

Ленин и Сталин учат нашу партию не увлекаться победой, не бить, а, напротив, поднимать энтузиазм в труде, быть зоркими и бдительными в охране интересов нашей Родины, прочно закреплять результаты победы. Но закрепить победу—это, прежде всего, значит ещё более усилить наше государство, наше хозяйство, ещё выше поднять нашу культуру. В полосу мирного строительства, которую переживает наша страна, Родина восстановит хозяйство в районах, куда вторгались и где неистовствовал враг, и достигнет нового подъёма в развитии хозяйства и культуры советских народов, подъёма благосостояния, материального и культурного уровня жизни всех советских людей. Ленинизм открывает нашему народу ясный путь дальнейшего расцвета советского общества после окончания войны, дальнейшего продвижения его к коммунизму.

Весь этот путь, пройденный нашей партией без Ленина, под руководством товарища Сталина, теперь очевиден для всего народа как единственно верный, исторически полностью оправдавший себя путь к коммунизму. Но советские люди знают, сколь труден, сложен был этот путь, какие крупные опасности подстерегали Советскую республику на каждом её шагу. Чтобы провести советскую страну через эти трудные годы возмужалой, крепкой, чтобы осуществить гигантский скачок от ещё молодой советской республики к могучему государству победившего социализма, требовалась от партии большевиков, от учеников Ленина поистине титаническая энергия, великая сила разума и непреклонная воля. И эти качества ленинской партии раскрылись в полной мере. Партия с успехом, уверенно проводила в жизнь ленинские идеи и теперь идёт дальше по ленинскому пути, мудро, искусно направляемая своим любимым вождём, верным соратником Ленина — товарищем Сталиным. (Бурные аплодисменты).

III.

Советская демократия—воплощение в жизнь идей ленинизма

Ленин учил, что самой сильной стороной советского строя по сравнению с прежними формами жизни общества, является участие всего народа в строительстве нового общества, что социализм побеждает при самостоятельном историческом творчестве большинства населения. Ленинизм дал научное объяснение этой особенности развития социалистического общества. Все прошлые уклады общественной жизни возникали без сознательного участия народных масс, так, развитие буржуазного уклада не требовало сознательного творчества масс или организаторской работы какой-либо партии, ибо этот уклад стихийно возникает ещё в недрах феодального общества. Социализм же возникает и развивается не сам по себе, не стихийно, он сознательно, по плану, строится всем народом под руководством партии коммунистов. Понятно, что построить новое общество сознательно руками всего народа, перестроить основы жизни многих миллионов людей возможно лишь, развернув все творческие силы, энергию и та-

ланты народа. Отсюда понятна ленинская идея о том, что по мере вовлечения масс народа в активную жизнь, в историческое творчество, должен возрастать и размер той массы населения, которая является сознательным историческим деятелем. Советская демократия как раз и выражает тот исторический факт, что советский народ стал сознательным творцом нового общественного строя. Товарищ Сталин говорил, что судьбы народов и государств решаются теперь, прежде всего, и главным образом, миллионными массами трудящихся.

«Рабочие и крестьяне, без шума и треска строящие заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир, — вот кто настоящие герои и творцы новой жизни» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 422).

В советском обществе, где нет враждебных друг другу классов и угнетённых наций, а государство стоит на страже интересов всех трудящихся, народ по-настоящему творит политику и осуществляет её в своей сознательной деятельности. Эта особенность советской демократии объясняет, почему законом жизни советского общества является всё нарастающее движение его вперёд. Тот факт, что советские рабочие, крестьяне, интеллигенция сознают, что их страна не может стоять на месте, что она должна непрестанно идти в гору, тот факт, что весь наш народ стремится содействовать своим трудом этому движению всего общества вперёд, является огромной внутренней силой советского общества. Трудящиеся считают своим долгом постоянно повышать производительность труда, ибо увеличение богатства общества в условиях социализма означает также рост материального и культурного благосостояния всех его членов. Правда, в условиях тяжёлой войны против немецких захватчиков наша страна ради сохранения самого существования народа и его социалистических приобретений была вынуждена направить все основные средства и силы для нужд армии и фронта. Жить в эти годы было трудно, каждому пришлось ограничиться лишь самым необходимым и испытывать лишения. Но эти военные тяготы с лихвой окупилась. Наш народ отстоял свою жизнь, свободу, социалистический строй, свою советскую демократию. Тем самым он отстоял главное условие, которое даёт возможность в короткий срок материально двинуть вперёд всё развитие страны, значительно повысить материальный и культурный уровень жизни всех трудящихся Советского Союза.

Таким образом, ленинская идея о сознательном творчестве общественной жизни самим народом находит в нашей стране практическое осуществление. В этом и состоит основа неодолимого восходящего развития советского общества, внутренняя сила советского государства, важнейшее условие и проявление народной советской демократии. В этом же состоит глубокий смысл указания Ленина о том, что советская демократия поднимает, воспитывает, обучает всю гигантскую массу трудящихся, «до сих пор стоявшую совершенно вне политической жизни, вне истории» (В. И. Ленин, «Удержат ли большевики государственную власть?», Соч., т. XXI, стр. 258).

Эта особенность нашей советской демократии вызывает по мере расширения и развития демократии постоянное укрепление советского государства. До сих пор исторический опыт политического развития состоял, в частности, в том, что народным массам приходилось бороться с буржуазным государством, дабы сохранить и отстоять уже достигнутые демократические права. В советском обществе народ и его государство одинаково заинтересованы в расширении и расцвете демократии для трудящихся, ибо, чем шире вовлекаются все трудящиеся в активную политическую жизнь, тем прочнее, могущественнее становится советское государство. Эта особенность советского общества даёт возможность постоянно развёртывать и всечески расширять советскую демократию в ходе развития социализма.

За последнее время ни один вопрос современной политической жизни не вызвал столько разноречивых суждений в мировом общественном мнении, как вопрос о демократии. Однако в этих суждениях весьма редко учитывалось то простое, но решающее обстоятельство для понимания смысла и характера демократии, что проверка всякой демократии должна производиться по действительным, фактическим результатам её влияния на общество, на разрешение в нём основных социальных вопросов. Различные противники и недруги советской демократии предпочитают умалчивать об этой важнейшей стороне дела, так как от всех их рассуждений о демократии не остаётся буквально и следа, если обратиться к фактам.

Возьмём основной вопрос всякой демократии—вопрос о политических правах трудящегося человека. В нашей стране ликвидирован тот несправедливый порядок, свойственный капиталистическому обществу, при котором заводы, фабрики принадлежат не тем, кто на них работает, землей распоряжается не тот, кто её обрабатывает, а тот, кто живёт за счёт чужого труда. Основное достоинство советской демократии в том и состоит, что люди труда, народные массы сами владеют всеми средствами производства, всем богатством, которое они создают. Понятно, что если люди труда считают такой порядок по достоинству демократическим и справедливым, то люди, живущие за счёт труда других, этот же самый порядок не хотят признавать демократическим. Но это как раз и разоблачает врагов настоящей демократии, ставящих свои корыстные интересы выше интересов народа, общества.

Возьмём другой вопрос. Как известно, ни в царской России, ни в современных государствах за рубежом национальный вопрос не был прогрессивно разрешён. Во многих зарубежных буржуазных государствах взаимоотношения наций нередко регулируются штыком и пистолетом, а сами такие государства построены на угнетении и принижении правящими классами господствующей нации всех остальных наций. Советская же власть ликвидировала национально-колониальный гнёт, тяготевший над народами окраин России, помогла и помогает им поднимать хозяйство и культуру до уровня передовых центральных областей страны, сделала эти народы полноправными. Угнетённые в прошлом окраины стали теперь самостоятельными советскими республиками с развитой экономической и культурой Советская власть впервые в истории сумела создать обстановку искренней дружбы и братской солидарности всех народов, населяющих Советский Союз. Освобождение советской властью десятков миллионов людей от национально-колониального гнёта—есть величайшее достижение демократии. Известно, что война является серьёзной проверкой прочности и искренности связей, установившихся между нациями, народами. И вот, во время Отечественной войны, взаимоотношения между многочисленными народами нашей страны были подобны отношениям членов единой дружной семьи. В истекшей войне пять народов нашей страны к взаимному сотрудничеству и совместной борьбе за спасение Отечества, готовности всех народов постоять друг за друга проявились с величайшей яркостью и трогательностью. Народы Советского Союза явили миру непревзойдённые примеры братской верности и преданности друг другу. Все народы Советского Союза сплотились вокруг русского народа, как своего старшего брата, и общими дружными усилиями разбили врага.

Таковы великие плоды советской демократии. Из этого видно, какое неопенимое политическое и идеологическое значение имеет в жизни советского общества, в жизни нашей партии разработанная Лениным и Сталиным теория строительства многонационального социалистического государства, основанного на братском сотрудничестве всех наций, на сознательной и искренней дружбе народов. Подлинное, а не мнимое осуществление демократии предполагает также единство интересов, морально-политическое единство всего народа. Такое единство трудящихся масс Ленин считал одной из коренных особенностей социалистического общества. «По нашему представлению, — говорил Ленин, — государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы всё знают, обо всём могут судить и идут на всё сознательно» (В. И. Ленин, Второй Всероссийский съезд Советов, Соч., т. XXII, стр. 18—19). Обобщая опыт политической истории России, Ленин подмечал также, что чем больше политическая свобода в стране, — чем прочнее и демократичнее её представительные учреждения, тем легче народным массам учиться политике, а политика, прежде всего, и есть участие в делах государства. Опыт участия нашего народа в управлении государством и самоотверженная защита народом совет-

ской власти в Отечественной войне говорят о высокой политической сознательности и всё укрепляющемся моральном и политическом единстве нашего советского общества, воспитываемого ленинской партией в духе передовых, советских идей, в духе социализма.

История знает много примеров благородной преданности великих мужей науки и культуры своим идеям. Ни угрозы, ни великие страдания не могли заставить их отречься от передовых убеждений. Но это были отдельные лица. Ни прошлая история, ни современное развитие общества не знали примера, когда бы целый народ, и притом великий народ, когда бы всё общество, и при том многомиллионное общество, боролось под знаменем одного передового мировоззрения и было бы политически единым. Теперь история имеет такой пример. Этот пример даёт советское общество. В этом — прочность советского строя, жизненность и непобедимость социализма.

Этим всем и объясняется, почему советские люди, сами создавшие себе демократический порядок жизни, горой стоят за свою демократию, за свою власть, не дают и не дадут её в обиду и считают эту демократию лучшим и наиболее полным выражением их коренных интересов. Этим же объясняется, почему во многих зарубежных государствах выборы, скажем, верховного органа государственной власти являются предметом торга между имущими классами, в то время как в Советском Союзе выборы Верховного Совета являются всенародным праздником, выражением искренней преданности, признательности и глубокого доверия народа своей партии, своему правительству, своему дорогому вождю — товарищу Сталину. (Продолжительные аплодисменты).

Ещё в всех в памяти, как дружно, единодушно высказался советский народ за политику большевистской партии и советского правительства на прошлых выборах. Избиратели отдали тогда свои голоса блоку коммунистов и беспартийных. После этого прошло восемь лет. И наш народ ещё и ещё раз убедился, что на такую партию, как партия большевиков, можно смело положиться — она отстоит интересы народа, что за политику такого правительства, как наше советское правительство, все советские люди могут смело голосовать, ибо эта политика строится в интересах народа, во имя социализма. Наши советские люди говорят также: все эти годы мы твёрдо шли под знаменем Ленина—отца нашего советского строя. Это были годы славного творческого труда и беззаветной борьбы народа, бесповоротно вставшего на ясный ленинский путь. Этот путь возвысил наше Отечество и умножил его силы. Мы горды и счастливы тем, что прошли этот путь, мудро направляемые нашим вождём товарищем Сталиным. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Пусть живёт и процветает наша великая Родина, наша советская власть, созданная Лениным и Сталиным! (Продолжительные аплодисменты).

Слава партии большевиков и советскому народу, побеждающим под знаменем ленинизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует ленинизм! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий вождь нашей партии, учитель народа, продолжатель дела и учения Ленина, наш товарищ Сталин! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Участники заседания, стоя, поют партийный гимн «Интернационал»).

Торжественно-траурное заседание, посвященное XXII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

21 января в Большом зале Кремлёвского Дворца состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МГ и МГК ВКП(б). Президиумом Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВКП(б), МГ и МГК ВКП(б), Президиума ВКП(б) совместно с представителями партийных, общественных организаций и Красной Армии, посвящённой XXII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Советский народ свято чтит память великого Ленина — генерального создателя и вождя большевистской партии и советского государства, основоположника научной теории о перестройке современного буржуазного общества в общество социалистическое.

Сегодня, как и каждый год, сюда собрались, чтобы почтить память Ленина, представители московских фабрик и заводов, учёные, инженеры, деятели искусств, воины Красной Армии и Военно-Морского Флота — сыны нашего героического народа, который под знаменем Ленина, под водительством Сталина уверенно шёл все эти годы по ленинскому пути.

... В зале на несколько мгновений воцаряется тишина. Все взоры устремлены

(Принято по радио). (ТАСС).

Торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина

21 января, в Барнауле, в Краевом театре состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное памяти гения proletарской революции, создателя большевистской партии и советского государства, великого вождя, друга и учителя трудящихся—Владимира Ильича Ленина.

К семи часам вечера вместительный зал театра был переполнен. Сюда пришли советские, партийные и хозяйственные руководители, учёные, преподаватели и слушатели учебных заведений, студенты предприятий. У многих на груди ордена и медали—государственные награды за боевые заслуги и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны. Взоры всех сосредоточены на большом портрете Ленина и бюсте Сталина, которые находятся в глубине сцены.

Ровно в семь часов места за столом президиума занимают члены бюро Центрального райкома ВКП(б) и члены исполкома Центрального районного Совета депутатов трудящихся. Заседание открывает секретарь райкома ВКП(б) тов. Лагутин. Под бурные, переходящие в овацию, апло-

дисменты участники заседания избирают почетный президиум членов Президиума ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Иосифом Виссарионовичем Сталиным. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Председательствующий тов. Лагутин предлагает почтить память Владимира Ильича Ленина вставанием. Все встают. Несколько минут в напряжённой тишине звучит траурный марш.

С докладом выступил тов. Лукашевич. Ярко и выразительно она рассказала о великих преобразованиях и победах социалистического государства, которых достиг советский народ за 22 года, ила по пути, указанному Лениным, под водительством его ближайшего соратника и друга—Иосифа Виссарионовича Сталина. Несколько раз участники заседания прерывали докладчика рукоплесканиями в честь генерального полководца и организатора побед — товарища Сталина.

После официальной части для участников заседания силами артистов краевого драматического театра и филармонии был дан концерт.

Торжественно-траурное заседание

РЕБРИХА. 22 января. (По телефону от нашего соб. корр.) 21 января, в клубе райцентра состоялось торжественно-траурное заседание исполкома районного Совета депутатов трудящихся совместно с общественными организациями района, посвящённого 22 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

С докладом о 22 года без Ленина, под руководством товарища Сталина—по ленинскому пути выступила пропагандист районной партии тов. Гелова. Во всех селах района также состоялись торжественно-траурные заседания исполкомов сельских Советов, посвящённые памяти создателя советского государства В. И. Ленина.

РАСТЕТ ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ ТРУДЯЩИХСЯ АЛТАЯ

Доверенные лица за работой

ТРОИЦЕ. (По телефону). На избирательных участках проходят собрания, вечера и беседы, посвященные жизни и деятельности кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Федора Петровича Березного и Владимира Николаевича Курдюмова. Агитация за избрание депутатами Верховного Совета СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных становится все шире и разнообразнее. Наряду с массовыми собраниями агитколлективы устраивают на квартирах избирателей индивидуальные и групповые беседы на тему «Наши кандидаты». Повсеместно трудящиеся заявляют о том, что они будут голосовать за товарищей Березного и Курдюмова потому, что они верные сыны партии Ленина — Сталина и советского народа.

Для обмена опытом агитационной работы при райкоме партии проведено совещание доверенных, руководителей агитколлективов и секретарей партийных организаций. Секретарь райкома партии тов. Веников выступил с докладом об итогах сессии краевого Совета депутатов трудящихся и дальнейших задачах агитационно-пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР. По докладу разрешались оживленные прения. Выступающие поделились опытом работы по агитации за кандидатами блока коммунистов и беспартийных. Доверенные лица 239 избирательного участка тов. Молодцова и 226 избирательного участка тов. Загребельных рассказали об огромном политическом подъеме среди колхозников.

— По воле трудящихся, — говорит тов. Молодцова, — выдвинуты и зарегистрированы органами комиссий кандидаты для баллотировки в депутаты Совета Союза Федор Петрович Березной и в Совет Национальностей Владимир Николаевич Курдюмов. Избиратели встретили эти сообщения с глубоким удовлетворением.

Затем присутствующие прослушали доклад учителя-историка тов. Демидова «Жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина».

Вчера во всех избирательных участках состоялись доклады, беседы на тему: «Под руководством товарища Сталина по ленинскому пути». В своих выступлениях доверенные и докладчики подробно осветили победы советского народа в Отечественной войне, рассказали о непобедимом блоке коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Повсеместно избиратели высказывали свои искренние мысли о том, что они на предстоящих выборах, голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, будут голосовать за ленинско-сталинскую политику большевистской партии, за торжество великого ленинского знамени.

В своей большой и ответственной работе доверенные лица используют самые разнообразные формы агитации за кандидатами. По инициативе доверенного 257 избирательного участка тов. Кузнецовой был организован радиомитинг, на котором выступил секретарь райкома партии тов. Овчинкин, дежурный железнодорожной станции тов. Макейтин и от молодежи тов. Алексеевич. После чего силами художественной самодеятельности районного центра был дан концерт.

В своих выступлениях гг. Овчинкин, Макейтин и Алексеевич призвали избирате-

лей отдать свой голос за верных сынов Родины товарищей Березного и Курдюмова. Радиомитинг транслировался по всем радиоточкам. * * *

МАМОНТОВО. (По телефону). При райкоме партии состоялось совещание доверенных лиц и их помощников — руководителей агитколлективов, агитаторов и беседчиков, после чего доверенные приступили к выполнению порученной работы. Они знакомят избирателей с жизнью и деятельностью зарегистрированных окружных комиссиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Владимира Николаевича Курдюмова и Федора Митрофановича Гринько.

Агитация за кандидатами с каждым днем становится все шире и разнообразнее. Наряду с массовыми собраниями, вечерами агитаторы организуют групповые и индивидуальные беседы на избирательных участках и квартирах избирателей. Всю работу по агитации за кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных организуют доверенные лица. Партийные организации оказывают им повседневную практическую помощь.

Состоялось предвыборное собрание в Партизанском избирательном участке № 14. Доверенное лицо тов. Гончаренко выступил с докладом «Наши кандидаты». Она подробно ознакомила присутствующих с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР Владимира Николаевича Курдюмова и Федора Митрофановича Гринько. В конце своего выступления тов. Гончаренко призвала избирателей в день выборов — 10 февраля — голосовать за товарищей Гринько и Курдюмова. «Голосуя за товарищей Курдюмова и Гринько», — сказала тов. Гончаренко, — мы тем самым будем голосовать за великие идеи Ленина — Сталина, за советскую власть, за дальнейший расцвет могущества советского государства».

Большая и разнообразная агитационная работа развернута на избирательном участке № 16. Доверенный тов. Ильихин организует выступления перед избирателями партийного и советского актива на различные темы. * * *

БЫТМАНОВО. (По телефону). Интересно прошел вечер избирателей на избирательном участке № 23. Доверенный Степан Петрович Антипов рассказал присутствующим о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

— Искреннюю головную боль смерти Владимира Ильича Ленина, — сказал тов. Антипов, — мы встречаем в обстановке подготовки к выборам. Единственно, с которым мы выдвигали наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Березного и Курдюмова, говорит о том, что день выборов будет днем нового торжества ленинско-сталинских идей. Советские люди 10 февраля еще раз продемонстрируют свою преданность великому непобедимому знамени Ленина — Сталина.

Эти проникновенные слова доверенного лица были встречены бурными аплодисментами.

Беседы о Ленине состоялись на всех избирательных участках. Их проводили доверенные, заведующие агитколлективами и партийно-советский актив.

ПОДЪЕМ СРЕДИ КОЛХОЗНИКОВ

КРАЮШНИНО. (По телефону). Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала среди колхозного крестьянства Краюшкинского района огромную политическую и производственную активность.

Готовясь к выборам Верховного органа государственной власти СССР, колхозники сельхозартели «Восмое марта», полностью выполнили все обязательства перед государством по поставкам.

Действительно, по-большевистски готовится колхоз к весеннему севу первого года четвертой сталинской пятилетки. Колхоз уже

полностью отремонтировал конный посевной сельхозхозяйственный инвентарь, запыла семена в количестве 4500 пудов. Снег задержан на площади 200 гектаров.

Колхозники обязались к дню выборов прийти с рапортом о полной готовности к весеннему севу текущего года.

Так труженики колхозной деревни отвечают на призывы партии Ленина — Сталина — новыми трудовыми подвигами ознаменовывать исторический день выборов в Верховный Совет СССР.

Встреча кандидата в депутаты Н. Д. Чеханадских со своими избирателями

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). 19 января в торжественно убранном помещении городского драматического театра состоялось встреча избирателей Каменского избирательного округа со своим кандидатом, заместителем председателя колхоза «Красный сибиряк» Николаем Дмитриевичем Чеханадских.

Сюда пришли рабочие, служащие, механики, инженерно-технические работники Каменской автобазы Союззаготтранса, межрайонной машинно-тракторной мастерской и отделения заготзерно. Они собрались, чтобы еще раз засвидетельствовать верность всенародному кандидату в депутаты — великому Сталину, и выразить волю избирателей своему кандидату товарищу Чеханадских, верному сыну трудового народа.

Слово предоставляется доверенному лицу Мефодию Никитичу Демченко.

— Приятно и радостно, — говорит он, — встретиться нам, избирателям, со своим кандидатом и лично выразить уверенность в том, что Николай Дмитриевич Чеханадских с честью оправдает высокое доверие своих избирателей, будет достойным депутатом народа в Совете Союза. Мы также выражаем сердечную благодарность и безграничную преданность вождю трудящихся товарищу Сталину, под чьим водительством советский народ завоевал победу над фашистской Германией и империалистической Японией. (Бурные аплодисменты). Я призываю всех избирателей в исторический день выборов отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Николая Дмитриевича Чеханадских.

На трибуне работница машинно-тракторной мастерской тов. Белозорова.

— Великая честь, — говорит тов. Белозорова, — быть гражданкой социалистического государства, подлинно полноправным и свободным. Я впервые никуда не буду участвовать в выборах Верховного Совета СССР. С непередаваемым волнением жду этого исторического дня. И с радостью отдаю свой голос за нашего дорогого земляка, беспартийного большевика, труженика колхозных полей Николая Дмитриевича Чеханадских. Это поистине достойный кандидат в депутаты. (Аплодисменты).

Затем выступают рабочий заготзерно тов. Ульбишев, шофер автобазы тов. Плетнев, директор машинно-тракторной мастерской тов. Роша и другие. Все они призывают избирателей Каменского избирательного округа в день выборов — 10 февраля, полностью отдать свои голоса за представителями сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В заключение с речью выступил, встреченный дружными аплодисментами, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР тов. Чеханадских. Он сказал:

— Дорогие товарищи избиратели, от всего сердца горячо благодарю вас за оказанную мне высокую честь — выдвижение моей кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР. (Аплодисменты). Я радовой труженик колхозного производства, беспартийный большевик и солдат. За свои заслуги в защите любимой Родины за годы Великой Отечественной войны имею три правительственных награды. Я всю жизнь честно трудился на своей земле, честно ее защищая от врагов и если буду удостоен чести быть депутатом Верховного Совета СССР, приложу все силы и старания к тому, чтобы оправдать ваше доверие, честно служить своему народу. (Аплодисменты).

В заключение тов. Чеханадских провозгласил здравницу в честь всенародного кандидата в депутаты, великого вождя советского народа товарища Сталина.

Ф. МОИСЕЕНКО.



Проценко М. Р. является лучшим комбайнером Алтайского МТС. За сезон он убрал 600 гектаров и сэкономил 844 килограмма горючего. Сейчас тов. Проценко переквалифицировался на работу по ремонту тракторов в должности контролера.

На снимке: ПРОЦЕНКО М. Р. за проверкой цилиндров. Фото П. ХОВРИНА.

На месяц раньше срока

КОСИХА. (Наш соб. корр.). По-бывшему разнузданно социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР среди ремонтных бригад Овчинниковской МТС.

Первенство здесь держат трактористы бригады тов. Немкина, которые уже полностью отремонтировали свои машины. На месяц раньше срока, предусмотренного графиком, закончила ремонт 4 тракторов бригада тов. Часовских.

Сейчас трактористы обеих бригад заняты подготовкой прицепного инвентаря.

Соревнование ремонтников

С каждым днем нарастают темпы ремонта тракторного парка и сельхозинвентаря в Харитоновской МТС, Завьяловского района. Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, передовые ремонтные бригады т.т. Пугалина и Овчинникова добились выполнения ежедневных заданий от 120 до 140 процентов. Досрочно закончили ремонт своих тракторов бригады т.т. Котлярова и Амарханова.

— Знамательную дату — 10 февраля 1946 года, — говорит секретарь парторганизации тов. Шпиль, — коллектив нашей МТС встретит полной готовностью к весне всего тракторного парка и прицепного инвентаря.

Рассчитались с государством

Дни подготовки к выборам в высший орган нашего государства — Верховный Совет СССР, трудящиеся Онугадского аймака, Ойротской автономной области, отмечают полным расчетом с государством по всем видам поставок и сдачей сверхплановой продукции.

План хлебосдачи здесь выполнен на 106 процентов. Значительно перевыполнено обязательство по шерсти, картофелю, молоку и яйцам. Только за последние полмесяца от сельхозартелей, колхозников, рабочих и служащих аймака на приемочные пункты поступило 13 тысяч пудов зерна, 10300 килограммов шерсти и 2 тысячи центнеров молока.

ВОРОБЬЕВ, уполномоченный Наркомзага по Онугадскому аймаку.

По пути, указанному Ильичом

Мы, члены сельхозартели «Путь Ильича», хорошо помним священную клятву товарища Сталина над гробом великого Владимира Ильича Ленина.

От имени большевистской партии, от имени всего советского народа товарищ Сталин поклялся тогда всеми силами охранять и укреплять союз рабочих и крестьян. Эта священная клятва выполнена.

Ярким подтверждением этого являются огромные перемены, происшедшие в нашей жизни. Что мы имели при единоличном ведении хозяйства? Даже середняк и тот не в силах был прокормить свою семью. Бедняки же, не разгибая спины, круглый год работали на кулаков и владели жалким существованием. Холод летом и холод зимой были уделом каждой бедняцкой семьи.

Посмотрите сейчас на наш колхоз. Он имеет один только посевной яровых на 800 гектарах на вечно закрепленной за нами земле. В чистых просторных теплых помещениях животноводческих ферм находится 215 голов крупного рогатого скота, 340 овец, 70 лошадей, много свиней,

птицы. Колхозники живут зажиточно. Вот оно — доказательство правильности ленинско-сталинского учения о преумножении крупного артельного хозяйства. Вот он, тот славный путь, по которому нас ведет большевистская партия, созданная великим Лениным. Вот она — зажиточная счастливая жизнь!

Это сегодня — но мы смело смотрим вперед. С каждым годом будет развиваться наше разностороннее хозяйство. Нынче мы думаем получить высокий урожай со всей посевной площади. У нас уже полностью проведено снегозадержание и засыпаны высокоурожайные семена. Ефремовское зveno тов. Гарасовой, борясь за получение сталинского урожая — по 20 центнеров с гектара, вывозит на поля местные удобрения.

Колхозные кузины отремонтировали плуги, сеялки, бороны, культиваторы. Весну мы встретим во всеоружии.

И. ГОРЖАНКИН, председатель колхоза «Путь Ильича», Тюменского района.

Наша жизнь будет еще краше

О небывалым патриотическим подъемом работают в предвыборные дни члены нашей сельхозартели. Каждый колхозник стремится ознаменовать историческое событие — выборы в Верховный Совет СССР — новыми трудовыми подвигами.

В нашем колхозе живет и работает Николай Дмитриевич Чеханадских, единодушно выдвинутый трудящимися кандидатом в депутаты советского парламента. В ответ на это колхозники сейчас прилагают все усилия, чтобы сделать свою сельхозартель еще более крупным, образцовым хозяйством.

Закончив с хорошими показателями прошедшей сельскохозяйственной год, мы сразу же развернули подготовку к весенне-посевной кампании. У нас полностью отсортированы и засыпаны высококачественные семена. На полях проводится снегозадержание. Кузнец Александр Александрович Бап со своим сыном Владимиром отремонтировал 15 плугов, 42 бороны, 3 сеялки и 2 культиватора. Колхозные конюшни подготовили к весне 52 пахотных и 30 возовых хомутов, изготовили необходимое количество вожжей и построков.

Много внимания у нас уделяется зимовке скота. Все 237 голов крупного рогатого скота, 800 овец, лошадей, свиней и птиц, содержится в хороших помещениях. На зиму было заготовлено больше 10500 центнеров сена, заложено 200 тонн силоса. Для подвозки кормов создана транспортная бригада.

Хорошей подготовкой к зиме мы обязаны Николаю Дмитриевичу Чеханадских, который много положил труда и энергии, чтобы добиться нужного порядка на фермах.

План развития поголовья крупного рогатого скота в истекшем году нами выпол-

нен на 110,2 процента, по овцам — на 110,6 процента. Только за один год колхозник Иван Емельянович Чеханадских вырастил 539 ягнят, или от каждого 100 овцематок получил по 121 ягненок.

Наш колхоз имеет подобные предприятия — мельницу и просорушку. Недавно приобрел нефтяной двигатель. В будущем мы думаем электрифицировать свой поселок.

Прошлой осенью по инициативе Николая Дмитриевича Чеханадских колхозники оборудовали пруд, куда запусчат рыбу.

Запланированы у нас некоторые мероприятия и по благоустройству колхозного села. Намечено построить клуб и колхозную контору, огородить усадьбы колхозников. На уступах своего посёлка мы произведем лесопосадку. Весной будет рассажено 700 корней пирамидального тополя, 800 корней диоритических альбинов и столько же американского клена.

В тяжёлые годы Отечественной войны наш колхоз оказал большую помощь Красной Армии. Только одного мяса было сдано свыше 350 тысяч пудов. На личные средства членов артели было построено два боевых самолёта и один танк. За период войны наше коллективное хозяйство окрепло. Колхозники живут зажиточно.

Теперь, когда наша страна вступила в мирный период социалистического строительства, перед нами открылись новые, позитивные перспективы развития нашего хозяйства. Мы твердо верим, что в честь справимся с предстоящими задачами и в недалеком будущем наша жизнь станет еще радостней и зажиточней.

Н. КОЛЕСНИКОВ, председатель колхоза «Красный сибиряк», Каменского района.

Патриотический призыв колхозников

СЛАВГОРОД. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозники сельхозартели «Борьба за социализм», «Красный кулундинец», «За власть Советов» и имени М. Горького, Семёновского сельсовета, Славгородского района, обратились ко всем колхозникам своего района с патриотическим призывом ознаменовать ленинские дни новыми трудовыми успехами.

Колхозники этих артелей обязались произвести с 20 по 22 января сталиновский трёхдневник по снегозадержанию. В обра-

щении, опубликованном в районной газете «Стахановец» говорится: «Мы берём на себя обязательство за время трёхдневника провести снегозадержание на площади не менее 600—800 гектаров. Кроме того мы обязуемся к дню выборов в Верховный Совет СССР провести повторное снегозадержание на всех посевных площадях.

Мы будем работать не покладая рук, — говорится в обращении, — чтобы повысить урожайность наших полей и в этом году собрать урожай не менее ста пудов зерна с каждого гектара».

В семеноводческом хозяйстве

ВОЛЧУХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Зденский колхоз «Волга» является районным семеноводческим хозяйством. На его полях ежегодно выращиваются тысячи пудов высокоурожайных семян. Получение высокого урожая во многом зависит от своевременного проведения зимних агромероприятий. Это хорошо понимают члены сельхозартели артели и прилагают все усилия, чтобы выполнить план снегозадержания и заготовить местные удобрения.

В каждой полеводческой бригаде здесь созданы специальные звенья по задержанию снега, которые провели эту работу на площади в 384 гектара. Толщина снежного покрова достигает 50—70 сантиметров.

Сейчас колхозники под руководством агронома сельхозартели тов. Короткина занимаются перестановкой плетов и сбором местных удобрений. Нанос снега на своих полях они решили довести до одного метра.

А. САХРАН.

СВОДКА

о ходе снегозадержания и вывозке навоза в колхозах Алтайского края на 15 января 1946 года (По данным крайко)

№ п. п.	Районы	% выполн. плана		№ п. п.	Районы	% выполн. плана	
		снегоза- держание	вывозка навоза			снегоза- держание	вывозка навоза
1.	Табунский	160,0	—	34.	Курьинский	68,3	6,7
2.	Бурлинский	140,6	—	35.	Крутинский	67,8	22,0
3.	Кулундинский	124,0	15,4	36.	Романовский	67,7	10,0
4.	Родинский	120,0	—	37.	Знаменский	67,4	6,0
5.	Славгородский	118,0	—	38.	Сростинский	67,3	5,0
6.	Благовещенский	117,0	9,3	39.	Рубцовский	67,1	1,9
7.	Ключевской	112,0	—	40.	Шарьинский	66,5	—
8.	Панкрушинский	103,0	13,4	41.	Шипуновский	65,0	3,3
9.	Уч.-Пристанский	102,4	37,8	42.	Сорокинский	64,6	0,7
10.	Тюменский	102,2	5,4	43.	Хабарский	64,2	16,7
11.	Зональный	102,0	—	44.	Калманский	64,0	—
12.	Алейский	102,0	—	45.	Белоголовский	63,2	80,5
13.	Краюшкинский	100,0	34,0	46.	Ефремовский	63,0	20,0
14.	У.-Калманский	99,4	—	47.	Троицкий	62,0	12,7
15.	Михайловский	89,1	2,7	48.	Павловский	55,4	20,7
16.	Бавеский	88,6	69,2	49.	Ребрихинский	55,0	26,7
17.	Суевский	88,0	27,5	50.	Кенский	55,4	1,7
18.	Марусинский	86,7	4,0	51.	Локтевский	53,0	—
19.	Смоленский	83,2	—	52.	Краснощёповский	50,5	0,7
20.	Тальменский	81,0	—	53.	Новичихинский	49,4	—
21.	Завьяловский	80,5	21,7	54.	Березовский	45,9	—
22.	Поспелихинский	80,5	14,0	55.	Ермеевский	45,1	—
23.	П.-Павловский	80,4	—	56.	Ямнинский	43,4	—
24.	Третьяковский	80,2	—	57.	Мамонтовский	42,7	2,8
25.	Топчихинский	79,0	—	58.	Б.-Исторский	39,4	—
26.	Шелаболихинский	78,3	—	59.	Аттаевский	24,5	—
27.	Болчихинский	73,6	2,0	60.	Залесовский	23,7	—
28.	Земетонский	72,8	—	61.	Солтонский	17,8	—
29.	Кытмановский	72,5	1,4	62.	Ст.-Вардинский	16,4	—
30.	Грязновский	72,3	—	63.	Тогурьинский	8,9	—
31.	Камский	69,0	19,5	64.	Обротный	3,6	—
32.	Угловский	69,0	11,4	65.	Солонешенский нет свед.	нет свед.	—
33.	Парфеньевский	68,0	3,3	66.	Чарынский нет свед.	нет свед.	—

Выборы в Верховный Совет СССР и задачи печати

В БОЛЬНОЙ и многосторонней работе по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР важную роль играет наша печать, являющаяся сильнейшим средством большевистской агитации среди масс. Ленин называл нашу печать коллективным пропагандистом, коллективным агитатором и коллективным организатором. «Газеты, брошюры, прокламации, — указывал Ленин, — выполняют необходимую работу пропаганды, агитации, организации». Без печати невозможно систематическое ведение принципиальной и всесторонней пропаганды и агитации.

Наши газеты, издающиеся на всех языках народов, населяющих Советский Союз, ежедневно несут в массы слово большевистской правды, пропагандируют идеи социализма и передовой советской демократии, разъясняют народу источники нашей победы в Великой Отечественной войне и новые величественные задачи, встающие перед страной в период мирного строительства. Наша печать показывает великую вдохновляющую и организующую роль большевистской партии в деле социалистического преобразования страны и в защите Родины.

Газеты изо дня в день разъясняют основные принципы советской Конституции, популяризируют избирательный закон, освещают вопросы организационной и агитационно-пропагандистской работы. Газеты обобщают положительный опыт подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, вскрывают имеющиеся недостатки в деятельности местных советских и обществен-

ных организаций, помогают эти недостатки устранять.

Повседневное освещение достижений хозяйственного и культурного строительства, конкретный показ изменений в жизни областей и республик делают газету ценным пособием для пропагандистов и агитаторов, усиливают интерес советского читателя к газете.

Редакции республиканских газет «Заря Востока» и «Радянська Украина» дают богатый материал о развитии промышленности и сельского хозяйства, об успехах в области народного образования и здравоохранения не только по своим республикам, но и по другим союзным республикам. Эти газеты знакомят своих читателей с выдающимися достижениями науки и искусства народов СССР. На живых примерах газеты показывают силу и нерушимость дружбы народов Советского Союза.

Архангельская газета «Правда Севера» содержательно и интересно рассказывает о том, как отсталый в прошлом Север преобразован большевистской партией и советской властью в передовой, культурный край. В ярких корреспонденциях газета наглядно показывает, что дала советская власть трудящимся. Редакция публикует письма и высказывания трудящихся, статьи и очерки, характерно отбирает нужные факты и цифры, характеризующие коренные изменения, происшедшие за годы советской власти во всех областях жизни на Севере и в нашей стране в целом.

Калининская областная газета «Пролетарская правда» приводит многочисленные

факты и цифры, показывающие заботу партии и советского государства о восстановлении хозяйства, разрушенного немецкими оккупантами, о развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры в области.

Вся деятельность советской печати направлена сейчас на то, чтобы обеспечить активное участие в выборах в Верховный Совет СССР всех избирателей, обеспечить трудящимся полную возможность агитации за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В ходе избирательной кампании со всей силой проявилась самая тесная и нерушимая связь партии большевиков и беспартийных масс. Избирательный блок коммунистов и беспартийных является выражением морально-политического единства нашего народа. Трудящиеся на жизненном опыте убедились, что коммунистическая партия всегда проводит политику, отвечающую коренным интересам народа, и поэтому безраздельно доверяют партии, всецело одобряют и поддерживают её политику. Это находит повседневно отражение на страницах нашей печати, являющейся действительным выразителем общественного мнения. На страницах газет выступают миллионы рядовых рабочих, крестьян и представителей интеллигенции.

Народ выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших своих сынов и дочерей. Избиратель хочет сказать своё слово о кандидатах в депутаты, он пишет в газету о своём кандидате. На страницах печати широко освещаются встречи кандидатов с избирателями, публикуются выступления кандидатов. Наша печать отражает огромный политический подъём советского народа, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

Избирательная система социалистического государства даёт полную возможность народу послать в высший орган государственной власти самых достойных своих представителей, которые с честью служат Родине и доказали на деле, что они полны решимости и способны выполнять ответственные задачи, стоящие сейчас перед страной. Рассказы избирателей о своих кандидатах, об их борьбе за проведение политики партии и советского государства, агитация за кандидата, рассказ о его деятельности, убедительные факты и документы, характеризующие кандидата в депутаты, — всё это будет способствовать единодушному избранию достойных народных представителей в высший орган государственной власти

Первая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Обсуждение доклада Подготовительной комиссии

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Делегат Канады Сен-Лоран, выступивший первым на дневном заседании Генеральной Ассамблеи 18 января, заявил: «Первые недели жизни Ассамблеи Объединенных Наций должны иметь особое значение. Нам нужно перейти от абстрактных идеалов всемирной организации, имеющей целью обеспечение мира, к их конкретной реализации. Сейчас нужно продемонстрировать миллионам простых людей во всем мире, что это орудие будет достаточно сильным, прочным и гибким для того, чтобы выдержать ожидания нас великие задачи. Касаясь уже проделанной работы, Сен-Лоран заявил: «Мы уже можем с удовлетворением оглянуться на некоторые достижения. Два самых важных органа Объединенных Наций сейчас уже существуют».

Отметив, что, по мнению канадской делегации, особая ответственность в рамках Организации Объединенных Наций должна быть возложена на те нации, которые обладают средствами и волей сделать величайший вклад в дело разрешения стоящих перед миром проблем, Сен-Лоран вместе с тем утверждал, что может потребоваться внесение некоторых исправлений в принятый в Сан-Франциско при участии самой Канады устав Объединенных Наций.

После делегата Канады выступил представитель Греции Софианоулос.

Софианоулос приветствовал декларацию последнего Московского совещания министров иностранных дел по поводу подготовки мирных договоров с бывшими сателлитами ося.

Третьим оратором на дневном заседании выступил делегат Уругвая Макачан. Говоря о поддержке, которую Уругвай намерен оказать Организации Объединенных Наций, он заявил, что Уругвай стоит за идеалы демократии и свободы и верит великим нациям, не пожелавшим ничего ради спасения и свободы цивилизации.

Делегат Венесуэлы Ларес от имени своего правительства и народа выразил готовность к искреннему сотрудничеству в работе Организации Объединенных Наций. Он отметил, что мир может быть обеспечен только на базе всеобщей солидарности всех наций.

Упомянув о выступлениях Бираса, Бевина и Громико, он заявил, что поддержка, оказываемая Организацией Объединенных Наций странам, которые они представляют, является гарантией успеха организации.

Делегат Индии Мудалиар в своей речи заявил, что в течение десяти лет устав Объединенных Наций следует оставить в том виде, в каком он подписан, несмотря на наличие в нем ряда пунктов, которые, по мнению Мудалиара, достойны критики. Но, по мнению Мудалиара, не следует выдвигать зерно, едва давнее росток, чтобы смотреть, как растение развивается. Мудалиар приветствовал заявление Бевина по поводу передачи под опеку африканских подмандатных территорий. Мудалиар выразил надежду, что другие страны также передадут свои мандаты Совету по опеке.

Премьер-министр Новой Зеландии Фрзер, выступивший в прениях после Мудалиара, заявил, что возглавляемая им делегация весьма удовлетворена успехом, достигнутым Подготовительной комиссией. Он отметил, что заявления представителей США, Соединенного Королевства, СССР и других стран об искренней поддержке Организации Объединенных Наций «являются истинным ободрением и силой для свободных народов во всех странах». Вместе с тем Фрзер подверг критике отдельные положения устава Объединенных Наций.

Фрзер заявил, что, по мнению Новозеландской делегации, такие организации, как Международное бюро труда, Организация по вопросам продовольствия и сельского хозяйства, просветительские, научные и культурные организации и Международная торговая-финансовая организация должны находиться в тесной связи с Экономическим и Социальным советом. «Мы считаем также», — сказал он, — что должна быть включена соответствующая оговорка относительно принятия, в смысле, соответствующем условиям и формулировкам устава, предложений о сотрудничестве со стороны Всемирной федерации профсоюзов и других организаций, которые выразили свою готовность и могут содействовать осуществлению целей и задач Организации Объединенных Наций».

Фрзер заявил, что Новозеландское правительство готово передать под опеку территорию, известную под названием Западного Самоа.

В заключение Фрзер передал от имени своей страны искренние пожелания успеха Организации Объединенных Наций, а также обязательство Новой Зеландии помогать в пределах своих сил.

На этом дневное заседание закрылось.

Вечернее заседание Генеральной Ассамблеи

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). На вечернем заседании Генеральной Ассамблеи 18 января первым в прениях по отчету Подготовительной комиссии выступил делегат Белорусской ССР т. К. В. Киселев. После его слова получил руководитель австралийской делегации Мейкин. Он подтвердил поддержку Австралией Организации Объединенных Наций в ее задаче создания действенной организации для сохранения мира и безопасности во всем мире.

Мейкин подчеркнул, что Ассамблея является суверенной организацией Объединенных Наций и высказалась против предложения, что основная группа кандидатов на различные посты в этой организации «должна предварительно получить одобрение какой-либо внутренней группировки, независимо от состава этой группировки».

Касаясь проблем, стоящих перед Организацией Объединенных Наций, Мейкин указал, что Экономический и Социальный Совет должен немедленно приступить к проведению положительных мероприятий. Напомнив, что в 1920 года Австралия являлась держательницей мандата Лиги на-

ции на Новую Гвинею и на Уру, Мейкин огласил заявление австралийского правительства о его намерении передать эти территории в систему международной опеки, предусмотренную статьями 12-й и 13-й устава.

Делегат Бельгии Ван Лангенхове в своем выступлении объявил о намерении Бельгии передать в систему опеки территорию Руанда-Урунди, которой она управляет в силу мандата Лиги наций. Он заявил, что Бельгия намерена немедленно начать переговоры по этому вопросу и что Бельгия будет осуществлять опеку в силу мандата.

Ван Лангенхове заявил, что все мероприятия, направленные на «подкрепление действий Экономического и Социального совета встретят поддержку Бельгии».

Затем выступил делегат Люксембурга Бек, который заявил, что его страна поддерживает цели и задачи Организации Объединенных Наций.

На этом вечернее заседание Ассамблеи закончилось.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Вечернее заседание 18 января

НЮРНБЕРГ, 18 января. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала представитель французского обвинения Герюг продолжал предъявлять документальные доказательства преступной вербовки гитлеровцами рабочих силы во Франции.

Не достигнув успеха в вербовке рабочих через официальные учреждения и через своих агентов, говорит обвинитель, гитлеровские власти прибегли к методам экономического насилия. Они попытались привлечь рабочих, которые должны были отправляться в Германию, обещаниями материальных выгод. Но предпринятые гитлеровцы искусственно создавали в ряде районов исключительно тяжелые условия жизни для рабочих и их родные. В частности, они создавали недостаток продуктов, сокращали зарплату и систематически ухудшали материальное положение безработных. Эти мероприятия, говорит обвинитель, в конце концов приняли общий характер для всей Франции.

Кроме этого экономического насилия, германские власти во Франции предприняли специальные переговоры с правительством Виши для того, чтобы «сузить» своим действия при вербовке рабочей силы.

22 апреля 1942 года правительство Виши издало приказ, в силу которого за оккупационными войсками сохранялось право определять необходимое число часов работы на промышленных предприятиях. В Бельгии рабочее время было определено декретом от 6 октября 1942 года, озаглавленным: «Регламентация рабочего времени». Этот приказ способствовал освобождению большого числа рабочих для германских заводов. Под предлогом рационализации производства гитлеровцы объявили закрытыми ряд промышленных и финансовых предприятий.

В Голландии, продолжает обвинитель, положение, регламентировавшее порядок работы предприятий германскими оккупационными властями, было еще более строгим. Удлинение рабочего дня с помощью специальных законов и закрытие промышленных предприятий лишили многих рабочих работы.

Шантаж гитлеровских руководителей по отношению к рабочим оккупированных западных стран, говорит обвинитель, осуществлялся не только путем ухудшения их материально-бытовых условий, но и прямым путем — путем лишения рабочих продовольственных карточек.

Далее обвинитель указывает на насильственное использование труда военнопленных на германских предприятиях вопреки международному праву. В одном из документов, который цитирует обвинитель, Заукек утверждает, что военнопленные должны быть использованы на работах так же, как и гражданские лица. Другие документы свидетельствуют о том, что гитлеровцы принуждали военнопленных работать на нужды германской военной экономики. Эти документы, заявляет обвинитель, свидетельствуют также о том, что использование военнопленных не было лишь действием военных властей, а систематически осуществлялось также гражданскими учреждениями.

Далее обвинитель приводит различные документы и ссылается на ряд мероприятий подпольного Заукека, которые он проводил во Франции для того, чтобы как можно больше получить рабочих из этой страны.

На предъявления обвинителем этих документальных доказательств заканчивается вечернее заседание Трибунала 18 января.

Открытие совещания представителей американского и советского командования в Сеуле

ХЕЙДЗИО, 17 января. (ТАСС). Решением Московского совещания трех министров иностранных дел было предусмотрено созвать в двухдневный срок совещание из представителей американского и советского командования в Корее для рассмотрения срочных вопросов, имеющих отношение как к Южной, так и к Северной Корее. В соответствии с этим на днях был произведен обмен письмами между советским и американским командующими в Корее, в которых были намечены дата созыва совещания и состав делегаций в совместную комиссию. В состав советской делегации вошли: генерал-полковник Штыков, генерал-майор Шанин, генерал-майор Романенко, чрезвычайный и полномочный

посланник Царпанки и др. Американская делегация возглавляется генерал-майором Арнольдом.

15 января представители советской стороны прибыли в Сеул, где они были встречены представителями американского командования. Заседание совместной советско-американской комиссии открылось в тот же день. Комиссия приступила к рассмотрению срочных экономических вопросов, касающихся как Южной так и Северной Кореи, а так же выработает мероприятия по установлению в административно-хозяйственной области постоянной координации между американским командованием в Южной Кореи и советским командованием в Северной Кореи.

Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Белорусской ССР

Утреннее заседание 19 января

МИНСК, 19 января. (ТАСС). Утреннее заседание началось допросом свидетелей по делу подсудимого Митман. Первым дайт показания свидетель, житель поселка «Марына Горка», Минской области, М. Д. Шматуха.

В сентябре 1941 года, заявляет он, в районе совхоза «Индустрия» происходили массовые расстрелы советских граждан. Немецкие бандиты принуждали арестованных, привезенных на автомашинах, ложиться в глубокие ямы и выстрелили в голову убивали их.

Председательствующий: Скажите, сколько всего здесь было расстреляно?

Свидетель: Из местечка «Марына Горка» — 700 человек, из местечка Пуховичи — 500 человек.

Председательствующий: Когда вы были у места расстрела, не запомнили ли вы кого-нибудь из немецкой полиции, которые сейчас находятся на скамье подсудимых?

Свидетель: В первом ряду четвертым справа от переводчика сидит немец, который ходил с пистолетом вокруг ямы, которая была заполнена трупами, и добивал раненых.

Председательствующий: Это — Митман.

Свидетель: На моих глазах Митман застрелил 8-летнего мальчика.

Свидетель С. И. Агейчик — кузнец

совхоза «Вишневка», Минской области, также опознал Митмана.

— Карательный отряд, которым руководил Митман, сжег деревни: Лесни, Колонца, Вышково, Булаши, — показывает свидетель Агейчик, — этот же карательный отряд в деревне Лесни сожигал колхозников в 2 сарая и сжег их заживо. Немцы схватили мою 18-летнюю дочь, в то время, как она перевязывала раненых бойцов Красной Армии, и отвезли её в минскую тюрьму, где она погибла.

Затем дайт показания свидетельница В. Р. Иотко, воспитательница детдома совхоза «Вишневка», Минской области. Она подтверждает факты зверств и издевательств над мирным населением, живших Митманом и командой его полицейских.

Затем допрашивается свидетель В. В. Чувский — учитель из деревни Коткевичи, Дзержинского района, Минской области. Он рассказывает, как в 1942 году немецкая жандармерия гор. Дзержинска заставила население города рыть ямы, в которых потом расстреливались мирные советские граждане. В ноябре в этих ямах расстреляли 25—30 человек, привезенных на автомашинах из Руденского района, в декабре там расстреляли 2-х жителей деревни Каменка. Затем за железнодорожную станцию Койданово был

доставлен эшелон из 40 вагонов с советскими людьми. Немецкая жандармерия доставила этих людей к ямам и всех расстреляла. Многие не сразу погибли, а с тяжёлыми ранами свалились в ямы и молились о пощаде. Среди них было много детей. Озверевшие фашистские палачи забросали их гранатами.

Суд переходит к допросу подсудимого Айка.

Айк — член национал-социалистической партии с 1933 года, офицер особых поручений, заместитель коменданта гор. Орши и начальник тюрьмы. В Орше он создал гетто. Находясь в нём 1.700 евреев были расстреляны при личном участии Айка. Будучи начальником тюрьмы, он изставлял советских граждан и лично участвовал в расстрелах их. Он отправлял молодежь в немецкое рабство. При отступлении немецких войск Айк руководил взрывом бумажной фабрики «Спартак» в Шклове.

Сейчас перед Трибуналом Айк пытается умалить свою вину, отрицает свои показания, данные им на предварительном следствии.

Прокурор: Согласно приказу Рихтера, вы, подсудимый Айк, были в течение 6 месяцев в гор. Орше председателем комиссии по учёту рабочей силы и отбору всех трудоспособных к отправке в Германию?

Айк: Да, я был председателем комиссии. Прокурор: За это время сколько вы отобрали людей для отправки в Германию?

Айк: Я сейчас не помню.

Прокурор: На предварительном следствии вы назвали цифру свыше 100 человек.

Айк: Если я назвал, значит правильно. Айк пытается отрицать свои преступления, совершенные в городе Орше, однако под давлением улик вынужден признать, что он организовал для евреев гетто и, что по его приказу всё население гетто было истреблено.

Прокурор: Скажите, подсудимый Айк, в чём было виновато еврейское население?

Айк: Ни в чём. Это выполнялась программа нацистской партии Германии.

Прокурор: Членом которой вы состояли?

Айк: Да.

Прокурор: Это было выполнение программы фашистской партии?

Айк: Да.

После долгих запирательств и отрицания своих показаний, данных им на предварительном следствии, Айк вынужден подтвердить, что он работал совместно с жандармерией и выполнял все приказы, которые давались местной комендатурой города Орша.

Допросом подсудимого Айка заканчивается утреннее заседание.

Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на территории Украинской ССР

Утреннее заседание 18 января

КИЕВ, 18 января. (ТАСС). На утреннем заседании начинается допрос подсудимых. Первым допрашивается оберштурмбанфюрер «СС» Хейниш.

Это один из наиболее злобых фигур на данном процессе. В бытность свою гебиткомиссаром Мелитопольского округа он списал себе известность, как кровавый палач украинского народа. По его приказу в Мелитопольском округе было арестовано 1.200 советских граждан, которые затем были расстреляны. В октябре 1942 года по его указанию были расстреляны 3.000 детей. Хейниш насильственно угонял тысячи советских граждан на работу в Германию, в тех, кто сопротивлялся, беспощадно расстреливал.

Хейниш издал приказ о закрытии всех школ в Мелитопольском районе и ввёл трудовую повинность для детей школьного возраста. Непосильными поборами он обрекал советских людей на голод и вымирание. По его же приказу немецкие солдаты и полиция во время отступления произвели массовые разрушения в промышленности и сельском хозяйстве Мелитопольщины, сожгли ряд окрестных сёл, в том числе Константиновку и Вознесенку.

Допрос подсудимого Хейниша начинает прокурор генерал-майор юстиции А. А. Чивов. Рядом вопросов он устанавливает подробности преступной деятельности подсудимого до назначения его гебиткомиссаром Мелитопольского округа.

В заключение допроса Хейниш признаёт себя виновным в том, что он был организатором и исполнителем массового истребления советских людей, угонял их в рабство и массового ограбления населения Мелитопольского района.

Прокурор: Что вам было обещано Гитлером и руководством фашистской партии в случае победы Германии?

Хейниш: Было ясно сказано, что после того, когда германской армии удастся захватить Украину, там расселится немецкое население. Особый почёт будет оказан тем, кто принимал участие в походе на Советский Союз. Мне было предложено, чтобы я подыскал в Мелитопольском районе большое поместье, которое навсегда останется моим.

Председательствующий: Вы говорили, что Украина должна была быть присоединена к Германии. Что предполагалось сделать с украинским народом?

Хейниш: Имелось намерение часть населения полностью уничтожить, а остальную часть переселить в северные районы Советского Союза.

На утреннем заседании был начат допрос подсудимого Иоганна, который был командиром полевой жандармерии и действовал на временно оккупированной территории УССР с марта 1942 по июнь 1944 года.

Подсудимый Буркхардт заявляет, что на основании специальных распоряжений фюрера эти законы не распространялись на территории восточных областей, оккупированных немцами, в том числе и самим подсудимым.

Военный Трибунал переходит к уточнению обстоятельств гибели 75.000 невинных советских граждан, уничтоженных на территории шахты 4-БИС.

Подсудимый Буркхардт пытается свалить с себя ответственность за это колоссальное злодеяние, ссылаясь на то, что массовое уничтожение советских людей было организовано органами СД. Однако в процессе судебного следствия Военный Трибунал устанавливает, что Буркхардт знал об этом расстреле, который был произведён в зоне действия тыла его армии, и нест за него полную ответственность, точно так же, как и за сожжение сёл Константиновки и Вознесенки.

Далее суд приступает к допросу подсудимого Валлизера, члена национал-социалистической партии с 1935 года, бывшего капитана германской армии, который состоял на должности ортскоменданта (местный комендант) в с. Бородянка, Киевской области. Валлизер не только руководил массовыми расстрелами советского населения Бородянки и окружающих сёл, но и лично принимал в этих злодеяниях самое активное участие.

Прокурор напоминает подсудимому, что в Бородянке вскрыто 9 массовых могил, в которых обнаружено около 2.000 трупов.

Суд переходит к допросу обвиняемого Беккенгофа, бывшего сельхозкоменданта Бородянского района, Киевской области. Под давлением улик Беккенгоф вынужден признать, что он собрал у населения 5.000 тонн хлеба, 10.000 тонн картофеля, 3.000 коров, большое количество продовольствия, а также уничтожил множество сельхозхозяйственных машин.

Беккенгоф лично совершал зверские расправы над населением. Приехал с жандармерией в одно село, он арестовал трёх человек, в том числе старика 65 лет, затем завёз их в лес и там расстрелял.

Факты, установленные на предварительном следствии, свидетельские показания, акты Государственной Чрезвычайной Комиссии заставляют Беккенгофа признать себя виновным в тяжёлых преступлениях: расстрелах ни в чём не повинных людей, в ужоге из Бородянки 3.000 советских граждан, в избиении советских людей, уничтожении сельхозхозяйственных машин, разрушении жилых зданий и грабежах.

На этом утреннее заседание суда закончилось.

Вечернее заседание 18 января

КИЕВ, 18 января. (ТАСС). На вечернем заседании продолжался допрос подсудимого Иоганна.

Рядом вопросов председательствующий полковник юстиции тов. Ситенко выясняет подробности преступлений, совершенных подсудимым в городе Артёмовске. Развезя на автомашине, Иоганн расстреливал толпы беззащитных людей. Он сам признаёт, что расстрелял от 10 до 15 групп людей. Среди них были старики, женщины и дети.

На вопрос адвоката Никифорова: Как вы расцениваете свои действия — подсудимый отвечает, что считает их преступными.

Затем суд переходит к допросу подсудимого Буркхардта, генерал-лейтенанта германской армии, который с марта 1943 года являлся комендантом тыла 6-й немецкой армии, действовавшей на территории Сталинской и Днепровской областей.

Под видом борьбы с партизанами и «подозрительными» по приказанию Буркхардта ежедневно арестовывалось огромное число советских граждан, которые затем расстреливались. Большинство арестованных до расстрела подвергался пыткам.

В марте—сентябре 1943 года Буркхардт организовал угон на фашистскую территорию в Германию свыше 50.000 советских граждан. Уклонившиеся от отправки в Германию расстреливались.

В августе 1943 года подсудимый Буркхардт дал директиву угнать всё население Сталинской и Днепровской областей в тыл, в результате чего десятки тысяч советских людей были обречены на голод и вымирание. Невыполнение приказа об эвакуации расстреливались на месте. В организованных Буркхардтом, в зоне тыла 6-й немецкой армии, лагерях для военнопленных был введён режим, рассчитанный на массовое истребление людей.

В бытность комендантом тыла Буркхардт организовал демонтаж многих предприятий Сталинской области. Демонтированное оборудование было вывезено в Германию. Люди, мешавшие выполнению этого мероприятия, уничтожались.

Этот материальный бандит на суде пытается прикрититься невинным ягнёнком. Он всеми силами старается доказать, что выполнял лишь приказы гитлеровского командования. Однако, отвечая на прямые вопросы прокурора, подсудимый вынужден признать, что приказом Гитлера, изданным после поражения немцев под Сталинградом, он, Буркхардт, был обречён правами абсолютного диктатора и, следовательно, несёт ответственность за все преступления, совершенные на территории его командования.

Подсудимый Буркхардт создавал специальные «охотничьи команды» якобы для борьбы с партизанами. Каждая такая команда представляла собой группу из 10

вооружённых жандармов, имевших в своем распоряжении автомашину. Под видом борьбы с партизанами уничтожались мирное советское население, выражавшее непокорность немецким оккупационным властям. Преступная деятельность подсудимого полностью изоблачается материалами Государственной Чрезвычайной Комиссии и материалами судебного следствия.

Далее суд подробно выясняет вопрос о положении советских военнопленных в лагерях, организованных подсудимым Буркхардтом. Смертность в них была исключительно высокой.

Прокурор: Скажите, сколько на территории, которой вы ведали, было лагерей военнопленных?

Буркхардт: Всего было 6 лагерей. Из них 2 лагеря стационарных и 4 перемещаемых.

Однажды в такой лагерь прибыл для «инспектирования» подсудимый Буркхардт. Он обратил внимание на две свежескопанные ямы на территории лагеря. Когда он спросил коменданта, что это за ямы, тот ответил: Здесь похоронены 300 военнопленных, они погибли от истощения. В лагерях свирепствовали инфекционные болезни, но медицинский персонал не предпринимал никаких мер борьбы с ними.

Под непосредственным руководством Буркхардта производилось насильственное изъятие у населения продуктов и вещей, «так как», заявляет подсудимый, «германская армия должна была быть обеспечена всем необходимым». Немало вещей советских граждан попало на квартиру самого Буркхардта. Подсудимый вынужден признать, что он культивировал закон грабежа и насилия над советскими людьми.

Ещё до наступления Красной Армии Буркхардт организовал демонтаж многих промышленных предприятий для вывоза их в Германию.

Судом устанавливаются далее подробности сожжения немцами сёл Вознесенка и Константиновка, близ Мелитополя. Подсудимый Буркхардт упорно отрицал на суде своё участие в этом злодеянии. Однако его уличает подсудимый Хейниш, который подымается с места и заявляет, что эти сёла были сожжены по прямому приказу Буркхардта.

Когда прокурор задаёт вопрос, в чем себя признаёт виновным подсудимый, Буркхардт отвечает, что нест ответственность за уничтожение 200, а затем 500 мирных граждан, за расстрел невинных людей, за содействие отправке в рабство в Германию 25 тысяч девушек за насильственную отправку в Германию 3.000 спецназистов горного дела, за демонтаж оборудования и взрыв предприятий, а также за угон скота и ограбление населения.

Допросом Буркхардта вечернее заседание закончилось.

С глубоким возмущением слушают присутствующие в зале суда открытые, циничные признания подсудимого Валлизера о расстреле старого учителя местечка Бородянка — Кренинского. Этот 60-летний старик «привинился» перед Валлизером только в том, что пришёл в комендатуру узнать о судьбе своего сына, арестованного немецкими палачами.

Прокурор оглашает акт медицинской экспертизы, в котором говорится, что на

трупы старого учителя обнаружены следы пыток, грудь обожжена, сорваны ногти на руках, череп пробит, на руках рваные раны.

Подсудимый Валлизер признаёт себя также виновным в сожжении заживо 40 советских граждан, среди которых были женщины, старики и дети.

На суде устанавливается также второй случай сожжения заживо людей — в селе Муча.

Подсудимый Валлизер возглавлял несколько карательных экспедиций. Одной из них была экспедиция в с. Кодра. Под предлогом борьбы с партизанами село сожгли дотла. Уцелевшие жители спрятались в лесу. По приказанию Валлизера 370 человек, задержанных в лесу близ с. Кодра, были расстреляны, 70 из них были до расстрела подвергнуты страшным пыткам. Подобные кровавые расправы совершались в с. Рафаха, где было расстреляно 600 советских граждан, и в других селах.

Когда прокурор задаёт подсудимому вопрос — чем он объясняет такую жестокую жестокость, — Валлизер отвечает, что как национал-социалист он должен был уничтожить советское население для обеспечения немцам более широкого жизненного пространства.

Все больше и больше вскрывается фактов чудовищных расправ Валлизера над мирным населением. 3.000 человек угнаны им из Бородянки на работу в Германию, по его приказу были взорваны вокзал, зернохранилище и другие здания.

Суд переходит к допросу обвиняемого Беккенгофа, бывшего сельхозкоменданта Бородянского района, Киевской области. Под давлением улик Беккенгоф вынужден признать, что он собрал у населения 5.000 тонн хлеба, 10.000 тонн картофеля, 3.000 коров, большое количество продовольствия, а также уничтожил множество сельхозхозяйственных машин.

Беккенгоф лично совершал зверские расправы над населением. Приехал с жандармерией в одно село, он арестовал трёх человек, в том числе старика 65 лет, затем завёз их в лес и там расстрелял.

Факты, установленные на предварительном следствии, свидетельские показания, акты Государственной Чрезвычайной Комиссии заставляют Беккенгофа признать себя виновным в тяжёлых преступлениях: расстрелах ни в чём не повинных людей, в ужоге из Бородянки 3.000 советских граждан, в избиении советских людей, уничтожении сельхозхозяйственных машин, разрушении жилых зданий и грабежах.

На этом утреннее заседание суда закончилось.

Вечернее заседание 19 января

КИЕВ, 19 января. (ТАСС). Вечернее заседание 19 января началось допросом подсудимого Шаделя, оберфельдфебеля германской армии, служившего с января по ноябрь 1943 года начальником канцелярии бородянской ортскомендатуры. Вместе с подсудимым Валлизером он участвовал во всех репрессивных мероприятиях, направленных против жителей Бородянского района.

Валлизер ценит своего усердного помощника, возмущен за собой при перемещении по службе. Вместе они орудовали в Могилеве, Любачеве, Полтаве, Умани и, наконец, в Бородянке.

Подсудимый Шадельем были предприняты карательные экспедиции, во время которых сожжены до основания сёла Кодра и Раски.

Прокурор: Что обещано вам ваше командование в случае победы?

Шадель: Каждому из нас было обещано поместье на Украине.

В ходе допроса Шадель вынужден признать себя виновным в предъявленных ему обвинениях.

Суд переходит к допросу одного из главных подсудимых по данному процессу Шеера, генерал-лейтенанта немецкой полиции, состоявшего с 15 октября 1941 года по март 1943 года начальником охранный полиции и жандармерии на территории Киевской и Полтавской областей.

По его приказам уничтожались тысячи советских граждан, угонялись в рабство большое количество населения, по его приказам производились массовые облавы в населённых пунктах, люди угонялись в специальные лагеря, где подвергались пыткам, а затем отправлялись в Германию. Руководимые Шеером жандармы и полицейские разоряли города и сёла, грабили имущество колхозов и колхозников, а 3 ноября 1941 года взорвали Успенский собор Киевско-Печерской лавры. На всем протяжении допроса подсудимый Шеер старается возложить свою вину на других лиц. Но это ему не удаётся — конкретные факты говорят о том, что и «нико» он создавал опорные пункты полиции и жандармерии под видом борьбы с партизанами, угонял народом на германскую территорию, насильственно изымал продукты у населения, руководил массовыми расстрелами советских граждан.

Прокурор: В мае 1942 года вы участвовали в аресте мирных граждан?

Шеер: Да.

Прокурор: Сколько человек было арестовано?

Шеер: Несколько тысяч.

Прокурор: Какова их судьба?

Шеер: Большинство из них было расстреляно.

В ходе судебного следствия выясняется, что подсудимый Шеер знал также о расстреле 75.000 советских граждан в Бабьем Яру г. Киева и о расстреле 25 тысяч мирных жителей в гор. Ровно.

Выясняется, что во время пребывания Шеера в Киеве произошёл, по его же словам, существенный перелом в деятельности карательных органов. Полиция и жандармерия начали применять более репрессивные меры к мирному населению на Украине, не считаясь со средствами и формами репрессий. На введение более жестоких мер натолкнуло Шеера совещание, происходившее на главной квартире Гиммлера, недалеко от Житомира. На этом совещании Гиммлер заявил, что Украина должна быть полностью заселена немцами.

Прокурор: Как Гиммлер поставил вопрос о судьбе украинского населения?

Шеер: Он говорил, что здесь на Украине нужно расчистить место для немцев. Украинское население должно быть истреблено.

Прокурор: Вы проводили карательные экспедиции, сожжение сёл, уничтожение населения в этих сёлах?

Шеер: Да. Летом 1942 года в районе устья реки Десны была проведена карательная операция. Там было уничтожено 3 села. Жители этих сёл были расстреляны.

Также же карательные экспедиции были организованы летом 1942 года в районе Коростеня. В районе южной границы реки Припять Шеер произвёл карательную операцию и лично на самолёте корректировал движение полицейских. Близ одного села на Житомирщине был убит пилот личного самолёта Гиммлера. За это дело было сожжено, а население истреблено. Шеер лично выезжал контролировать исполнение этого злодеяния.

На этом вечернее заседание суда закончилось.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕШЕНКО.